
 مدرسة المنارة 
 ألصف الرابع : ______                   ألاسم : _______ 

 اختبار فهم المقروء 

 اقرأ النّص التالي ثمّ اجب عن الأسئلة التي تليه: 
 

         النّعام

النّعامُ من الطّيورِ التي لا تطيرُ، وهو أكبرُ الطّيورِ على وجهِ الأرضِ، يَصِلُ     

ي ذات  هكيلو جرام. و  150أمتار، ويصل وزنها إلى حوالي  3ارتفاعُ النّعامةِ حوالي 

واسعتيْن،  رأسٍ صغيرٍ، وعنقٍ طويلٍ غيرَ مكسوٍّ بالريشِ، ومنقارٍ قصيرٍ، وعينيْنِ 

ين للطيران، و لكنها تعوِّض ذلك    اوقدميه طويلتين، أما جناحيها فقصيرين غير مُعدَّ

               والجري.و دْ بسرعتها الهائلة في العَ 

  19تتمتع النعامة بحاسةِ بصرٍ قويّةٍ، فضلًا عن أنّ لها رقبة طويلة تتكون من      

فقرة عظمية، والتي تساعدها على رؤيةِ مساحات كبيرة. يرفس النّعام برجله إلى 

                                                                                        الأمام بقوة، وتُعتبر رفسة النعام قاتلة للأعداء.                                                     

النعامة تُعتبر أكبر بيضة طيور حجماً ووزناً، حيث يصل وزنها لحوالي كيلو  بيضة 

 ونصف الكيلو جرام . 

ويعتاشُ النعام في المقام الأول على النباتات، ولكنه يأكل الحيوانات الصغيرة في     

بعض الأحيان، وكذا يأكل الحجارة والمسامير ... والنعامة تُصطادُ لريشها الفاخر،  

   ولذلك أصبحت مُهدّدة بالانقراض بسبب كثرة صيدها . 
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 علامة(15=5*3)  حسب السطر الأول أي الجمل التالية صحيحة -1

 النعام هو الطائر الوحيد الذي لا يطير.  -أ
 النعام يطير، ولكن لمسافات قصيرة.  -ب
 النعام طائر لا يستطيع الطيران.  -ت
 النعام حيوان لا يستطيع الطيران.  -ث
 
 لماذا لا يستطيع النعام الطيران؟  -2

 ___________________________________________________ 
 ؟ يتميّز عنق النعامة  بماذا -3

 ________________________________________________ 
 علامات(6=2*3) ب ماذا يمثل كل رقم ورد في النّص. –و   -صل خطّا بين أ -4

 (  ب   )                                       (  أ)  
 ارتفاع النعامة                                      19

 كغم                               عدد الفقرات العظميّة للرقبة.  150
 م                                     وزن النعامة.  3
 
ذكر في النّص: " لكنّها تُعَوِّض ذلك بسرعتها الهائلة في الجري " ما المقصود   -5

 علامات(10=5*2)  بكلمة ذلك ؟ 

 تُعَوِّض عدم الجري.  -تُعَوِّض عدم الطيران.                       ب -أ
 تُعَوِّض وزنها.  -تُعَوِّض عدم وجود الريش على الرقبة.     ث -ت
 
 يساعد النعامة على رؤية مسافات بعيدة:  -6
 ب_ حاسة البصر وجسمها الكبير    حاسّة البصر وعنقها الطويل       -أ

 صحيحة  الإجاباتكل  -ث        وعنقها الطويل جسمها الكبير  -ت
 
 علامات(6=3*2)   لمن يعود الضمير؟ -7



 ( : _________________________ 7ء في تساعدها ) سطرالها -أ
 ( : _________________________9الهاء في وزنها ) سطر  -ب
 
 علامات(5=5*1)  أي الجمل التالية صحيحة حسب الفقرة الأخيرة: -8

 النعامة تأكل النباتات فقط.  -أ
 النعامة تأكل حيوانات صغيرة أكثر مما تأكله من النباتات.  -ب
 الصغيرة. النعامة تأكل النباتات والحيوانات  -ت
 النعامة لا تأكل الحجارة. -ث
 
     علامات(6=2*3) صل خطّاً بين السبب والنتيجة المناسبة له !   -9

 النتيجة  السبب 
 يعدو ويجري النعام بسرعة هائلة كغم 150يصل وزن النعام إلى 

 ستطيع النعام الطيراني  لا ريش النعام جميل وفاخر 
د بالانقراض  للنعام أقدام طويلة    النعام مهدَّ

      
 علامة(30=5*6)  لماذا يصطاد الصيادون النعامة؟  -10

 
 

 هو : الماضي من الفعل " تتمتَّع "   – 11
 تَمَتَّعَ         ب_ تَمَتَّعَتْ       ت_ مَتَّعتْ        ث_ تَتَمَتَّعينَ  -أ

 
 في النص ؟  ذكرأي من أعضاء النّعام التالية لم يُ  – 12
 الجناحان   -نق           ث العُ  –اللسان         ت   –ب               الأذنان –ا 

        
   " حقيقة" ؟  وليس أي من الجمل التالية " رأي "  – 13

 من الطّيورِ التي لا تطيرُ  النّعامُ   -ب        تتمتع النعامة بحاسةِ بصرٍ قويّةٍ  -أ 



 النعامة تُصطادُ لريشها الفاخر -ث    يُعتبر بيض النّعام من ألذ أنواع البيوض -ت
 

 هو: الأولىفقرة ت ناولهُ الت   الموضوعُ الذي   -14
 وصف لأعضاء جسم النّعام  -وصف لأنواع النّعام        ب –أ 

  وصف لأعداء النّعام -وصف لطعام النّعام       ث  –ت 
 

فة في جملة  -15  هي :   الفاخر " الريش بسبب   " والنعامة تُصطادألصِّّ
 عامة النّ  -تُصطاد       ثالريش       ت _    -الفاخر         ب -أ
 

 علامات(6=3*2)  للنّعام هي :  المناسبة الجمل -16

 قويّةٍ شمّ تتمتع بحاسةِ  -طويلٍ       ب ذات رأسٍ صغيرٍ، وعنقٍ  -أ
 مُهدّدة بالانقراض  أصبحت  -ث          طويلٍ مكسوٍّ بالريشِ   عنقٍ  -ت 
 

 (ات علام10=5*2) على السؤال تجيب  "" النعامة تُصطادُ لريشها الفاخرألجملة  -17

 من يصطاد النّعام؟   -كيف تُصطاد النّعام ؟               ب -أ
 هل تُصطاد النّعام لريشها الفاخر؟  -لماذا تُصطاد النّعام ؟            ث -ت 
 
 النّص عبارة عن:  -18

 شعر  -قصيدة           ث -نص معلوماتي         ت -قصّة        ب -أ
 

ذُكر في السطر الأخير أنّ النعامة مهدّدة بالانقراض، حسب رأيك ماذا يجب   -19
       علامات( 6)    أن نفعل حتى نحمي النعامة من الانقراض؟

                                    
                       ___________________________________________________ 

 

 بالنجاح للجميع :  طاقم اللغةالعربية


